

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION É IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 peseta.

FUERA, trimestre..... 3'50 id.

NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NUMERO 25.

## LA PROPAGANDA DEL BLOQUE

Siguen los elementos liberales entregados por completo á la entretenida tarea de organizar mitins en los distritos de provincias.

En todos ellos se emplea por los iniciadores el mismo procedimiento.

Se confían los discursos á oradores de reconocidos méritos, contando siempre con alguna figura política de primera línea; se jalea el mitin en los periódicos de significación liberal; y durante algunos días se compromete á deudos y amigos para que aumenten el número de espectadores.

De este modo se forma un público relativamente menso, y como siempre hay gente dispuesta á concurrir á actos de esa naturaleza, fácilmente se consigue llenar el local en que se celebra el acto.

Llegada la hora, empiezan los discursos que, en general, se ajustan á un patrón idéntico; todo se reduce á abominar del partido conservador que nos lleva por caminos de perdición á la ruina de la Hacienda, y á una política francamente reaccionaria; y á solicitar con apremiantes demandas la unión de los elementos liberales, para salvar al país y defender las conquistas de la democracia, seriamente comprometidas.

Acaba el mitin con el obligado banquete; se forma un comité, en el cual procura darse participación á las representaciones de los partidos coaligados; y se disgregan los amigos de unas cuantas horas, sin propósito de volverse á unir, reacios y desconfiados en una campaña que aparece inspirada por la pasión, y que en modo alguno puede ser justificada.

Entre tanto, los periódicos partidarios de la alianza de las izquierdas, siguen agitando el pandero y hablándonos á todas horas del movimiento formidable de la opinión en favor del consabido bloque.

Lástima grande que se desperdicie un tiempo tan precioso para otras campañas más útiles, en esos empeños que á nada conducen, y de los cuales son los primeros en desconfiar los mismos que promovieron tan desordenada é ineficaz barahunda.

Todos sabemos que los liberales monárquicos no pueden ni deben llegar á una inteligencia con los republicanos, porque les separan verdaderos abismos; y aun entre las fuerzas liberales de la monarquía, hay diferencias é incompatibilidades que son irreductibles.

Puede, pues, predecirse desde luego y sin miedo á equivocarse, el resultado final que tendrá esa alianza que ahora se pacta con ensordecedor ruido de panderas y rabelles.

Tendrá una vida tan corta como efímera, y quedará desecha en

cuanto sea preciso poner de acuerdo las voluntades.

Y el fracaso de este tenaz propósito habrá que ir á buscarle en la sinrazón con que se combate á un gobierno que tan respetuoso se muestra con el derecho de todos; que tantas pruebas viene dando de su acatamiento á las leyes, y que viene consagrándose con un empeño decidido á la obra patriótica y necesaria de regenerar la hacienda, fortalecer la riqueza pública, y purificar las costumbres políticas.

Esas son todas las faltas, de las cuales se puede hacer responsable al partido conservador.

## Ecos de Roma

**El Papa mejorado.—Próximo Consistorio.—La beatificación de Juana de Arco.—Nueva encíclica.**

De Roma dicen que Su Santidad el Papa se halla muy mejorado.

En breve se celebrará un nuevo Consistorio para cubrir 19 puestos vacantes en el Sacro Colegio Romano.

Se atribuye á Su Santidad la siguiente frase:

«Hallándome ya más cerca del cielo que de la tierra, deseo cubrir los huecos existentes en el Sacro Colegio romano, á fin de que pueda elegir un sucesor en las mejores condiciones posibles.»

Ha firmado Su Santidad el expediente de beatificación de Juana de Arco.

Con tal motivo se preparan brillantísimos festejos y se publicará una encíclica que se espera alcance gran resonancia.

## La minoría carlista y los presupuestos

Al artículo de la ley de presupuestos ha presentado la minoría carlista del Congreso las siguientes adiciones:

Una autorizando al ministro de la Guerra para conceder mejora de retiros con arreglo al mayor sueldo que hayan disfrutado en activo á los capitanes y subalternos de la escala de reserva que hayan obtenido el retiro forzoso por edad á partir del 5 de Enero de 1907.

Otra por la cual las Corporaciones y particulares que por determinados conceptos tengan débitos á favor del Estado queden libres de las multas y recargos en que hubieren incurrido, siempre que paguen dentro de un plazo de tres meses.

Y otra ampliando á 16 millones de pesetas la emisión de Deuda perpetua al 4 por 100 autorizada por la ley del 30 de Junio de 1904 con destino al pago de intereses atrasados á Corporaciones civiles y eclesiásticas y establecimientos y fundaciones de Beneficencia é instrucción pública.

## CUESTIONES INTERNACIONALES

### ¿Estallará la guerra?

Se asegura que Montenegro declaró la guerra á Austria el día 7 de Enero.

Por su parte Austria, con sus actos, no permite sospechar otra cosa sino que está decidida á ir á la guerra, para hacer valer por la fuerza sus pretendidos derechos en los Balcanes.

Desde hace dos ó tres semanas no cesa en sus preparativos militares, acumulando importantes contingentes militares en las fronteras servia y montenegrina y enviando á ellas también grandes cantidades de víveres y de toda clase de pertrechos de guerra.

Por lo que se refiere á Servia y Montenegro, su actitud no es más tranquilizadora; pues la excitación de sus respectivos naturales se ha traducido en estos últimos días en actos agresivos que han costado la vida á oficiales y soldados austriacos, y sus gobiernos concentran fuerzas en las fronteras de Austria, organizan ejércitos y reciben armas y municiones de casas alemanas y francesas.

En fin que tanto en Austria-Hungría, como en Servia y Montenegro, todo revela la proximidad de una guerra,

## NOTICIAS MILITARES

### Licencia

Al capitán de Artillería don Rafael Méndez y Lejarcegui, se le han concedido seis meses de licencia para viajar por Inglaterra, Francia, Alemania, Bélgica y Suiza.

### Vacante de alumno

Se le han reconocido los derechos de huérfano de la Guerra al alumno de la Academia de Artillería, don Santiago del Rosal.

La vacante de alumno que con este motivo se produce, será cubierta con el primero de los aprobados sin plaza en el último concurso, á quien corresponda ocuparla.

## El analfabetismo en Segovia

### Datos consoladores

De los resúmenes del Censo electoral ultimamente publicado por el Instituto geográfico y estadístico, se deducen los datos referentes al analfabetismo en España.

La provincia que cuenta con menos analfabetos es Santander, donde el 90'33 de la población censual conoce las primeras letras; la más atrasada Canarias, que solo aparece con un 32'21 por ciento de electores que sepan leer y escribir.

Entre las cuarenta y nueve provincias españolas, la de Segovia ocupa por este concepto el quinto lugar; pues de cada cien electores de la provincia saben leer y escribir 86.

Además de la de Santander ya citada, aventajan en cultura á la de Segovia, las de Burgos, Palencia y Alava. Las demás son inferiores á ella en alfabetismo.

### EXTRANJERO

## EL AMOR TRÁGICO

### DOS SUICIDIOS

Telegrafían de Berlín que el médico Ligovski se enamoró de una joven bellísima á quien había visitado cuando estaba enferma.

Ella correspondióle en un principio, pero luego cambió de parecer, enamorándose de un empleado.

El doctor que se enteró fué á casa de la novia, y despidiéndose de ella intentó beberse una botella de ácido prúsico.

La novia, arrepentida, se la arrebató y bebió su contenido, falleciendo á los pocos momentos entre terribles convulsiones.

El médico salió atontado á la calle, pidiendo en todas las boticas ácido prúsico, no ocurriéndosele extender una receta.

Al llegar á una botica donde le conocían se dieron cuenta de su estado y le

condujeron á casa, donde estuvo sin comer todo el día.

Los boticarios avisaron á la policía los propósitos de suicidio que abrigaba el médico, y cuando aquélla se presentó en la casa, el doctor, creyendo que le culparían de la muerte de su novia, se disparó un tiro en el corazón.

## Los nuevos uniformes

### Guardia civil.—Seguridad.—Correos y Telégrafos.

Como dijimos ayer, una comisión compuesta de tres distinguidos coroneles de la benemérita estudia la manera de adaptar á la Guardia civil las reformas de carácter general introducidas en el Ejército.

También el ministro de la Gobernación ha reformado el uniforme del Cuerpo de Seguridad y se cree que los de Correos y Telégrafos serán objeto así mismo de una radical transformación.

De todas estas reformas de indumentaria sólo la que afecta al Cuerpo de Seguridad es conocida hasta ahora; pues las demás no han entrado aún en vía de detalle.

### LOS BIENES NACIONALES

## PROCEDIMIENTOS PARA LAS SUBASTAS

Una real orden del ministerio de Hacienda, en vista de una consulta de la Delegación de Hacienda de la provincia de Salamanca acerca de si los bienes dejados en subasta abierta, previamente anunciada, por haberse celebrado sin resultado las cuatro reglamentarias y sin que se presente oferta que sirva de base, se han de dejar en tal situación prescindiendo de más anuncios hasta que haya oferta, ó si los anuncios se han de repetir periódicamente cada dos meses, como se venía haciendo, dispone lo siguiente:

1.º Que los anuncios de subastas abiertas para las ventas de bienes nacionales se repitan semestralmente en los periódicos oficiales correspondientes según el valor y la clase de los bienes, de conformidad al artículo 38 de la instrucción aprobada por real decreto de 15 de Septiembre de 1903; y

2.º Que por edictos se dé publicidad á dichas ventas en las Casas Ayuntamiento de los pueblos en que radiquen y en los limítrofes:

## LA MEZCLA DE LOS ACEITES

Se ha dictado una Real orden en cumplimiento de la ley del 92, sobre las mezclas en los aceites.

Dispónese que se inutilicen los aceites procedentes de semillas y que se eviten

toda clase de mezclas, por resultar perjudiciales para la salud.

En la real orden mencionada se excita el celo de las autoridades para que ejerzan sobre el particular una rigurosísima inspección y constante vigilancia.

### CUENTO

## El ausente

El reloj público de la aldea de Berri dió las doce del día, y después de la última campanada, salieron de la escuela la multitud de chiquuelos, que apretaron el paso hacia sus respectivos domicilios.

El maestro, hombre joven, de barba rubia y de elevada estatura, se presentó en el umbral, cerró la puerta de la escuela y cruzó la calle para dirigirse á la posada inmediata.

Cuando entró en ella el maestro, ya tenía preparado su cubierto en la sala del piso bajo.

Justino Pauly—que así se llamaba el profesor—se sentó ante una mesa y cortó una rebanada de pan. De pronto notó que no estaba solo.

En la mesa del fondo se hallaba un hombre mal vestido, con la cabeza apoyada en las manos y los codos sobre la mesa, ante una copa de cerveza. No podía precisarse la edad de aquel personaje, pues los rasgos característicos de la fisonomía habían desaparecido, descompuestos, sin duda, por una erupción de toda la carne, que obstruía los ojos, las fosas nasales y la abertura de los labios.

Justino Pauly recordó haber visto en un Museo anatómico algo parecido y exclamó:

—¡Será un minero víctima de una desgracia! ¡Pobre diablito!

A los pocos instantes entró en la sala la hija del dueño del establecimiento, Enriqueta Lucotte, con la sopa para el maestro.

Los dos se rieron al verse. Justino sentía por ella grandes simpatías, desde que se estableció en la aldea, porque la encontraba muy hermosa y mucho mejor educada que las demás mozas del país.

Enriqueta dejó la soperá y se apoyó en la mesa, con los puños cerrados. Mientras se ataba la servilleta al cuello, Justino la preguntó:

—¿Qué hay de nuevo, Enriqueta?

—Nada de particular. Y usted ¿cómo sigue?

—Lo mismo que siempre.

Luego, en voz muy baja, preguntó á la hija del posadero, indicando al desconocido:

—¿Quién es ese hombre?

—No lo sé. Hace una hora que está ahí ante su copa, sin beber. Cuando entré me miró de un modo tan particular

en que se aspiran emanaciones moféticas; pero aun entonces, levantad los ojos, y allá, lejos, más arriba de la niebla y del fango, las estrellas brillan en un cielo sin nubes.

La niebla es el interés material; las estrellas los principios.

Miguel Berthier, al escuchar al anciano, encontrábase de un exclusivismo exagerado, y creía que sus electores eran hartos exigentes al hacer de él un espectro del pasado... Primer necesidad probar que estaba vivo, afirmar su personalidad y luego pensar en reivindicaciones de partido.

—¡Quisiera verlos en mi lugar!—se decía.

El círculo en que vivía Mad. de Rive contribuía á inspirarle cierto desdén hacia ideas que en otro tiempo producíanle admiración, entusiasmo, y el trato con adversarios corteses y frecuentemente hábiles le hacía mirar con más indulgencia las opiniones de sus contrarios. ¡Qué de concesiones hechas todos los días por debilidad ó por atención!

Una tarde de lluvia Miguel no encontraba coche en la parada más próxima al Cuerpo Legislativo: entonces oyó que le llamaban de un carruaje, diciéndole una persona cuyo rostro no distinguía bien!

—Si no encontráis quien os transporte á

se disputar su presa; quería ser amada sola, que ninguna otra mujer viniese á proyectar su sombra en terreno suyo, porque su amor propio sin límites, su vanidad profunda, defendía con energía la propiedad adquirida.

Fanny se mostró, pues, tierna, cariñosa, más insinuante que nunca, cuando después de la sesión se llevó á Miguel en su carruaje. Sentíase orgullosa al dominar al diputado de que iba á ocuparse la Francia entera, y quería que lo olvidase todo á su lado; que aquel hombre, cuya vanidad era excesiva, inmolase su vanidad á su amor.

—No me dejaréis—exclamó,—comeremos juntos y me consagrareis la velada.

—¡Imposible! Tenemos una reunión de la izquierda; se trata de acuerdos importantes.

—No, Miguel; olvidas lo que me has dicho hace tres días... que eras libre, que me consagrabas toda tu voluntad.

Miguel no sabía resistir; aquella mujer le seducía, le dominaba y aun lejos de ella creía aspirar el perfume que ella usaba y al cerrar los ojos creíase en el gabinete de su amada que consideraba como el suyo propio.

Fanny le había dicho que la habitación que ocupaba en la Avenida Trudaine, era indigna de él, y le había hecho instalar en una casa

que llegó á asustarme. Me alegro de que haya usted venido, porque papá está fuera y Catalina y yo sentimos ya cierta intranquilidad.

—Pero supongo que no va usted á dejarme solo por miedo á ese hombre.

—Nada de eso.

—Siéntese usted á mi lado.

—Con mucho gusto.

Enriqueta y el maestro se pusieron á hablar de cosas indiferentes, como todos los días, sin hacer caso del desconocido.

Catalina sirvió al maestro el resto de la comida. Cuando los dos amigos volvieron á quedarse solos, Justino preguntó á la joven.

—¿Y qué noticias tiene usted de... allá?

—Ninguna.

—¿No ha contestado el coronel?

—Ni una palabra.

—Crees que ya no cabe la menor duda.

—¡Pobre Anatolio!—exclamó Enriqueta sollozando.

—Vamos, Enriqueta—dijo el maestro—no hay para tanto, y es preciso resignarse. Hace un año que estamos convencidos de que habrá muerto.

—¿No ha dicho sus dos compañeros que han regresado á Francia, que dos meses antes del encuentro de Liang Phu había desaparecido como desertor? Habrá caído en poder de los piratas que pululan por la colonia.

Pero Enriqueta seguía llorando, al pensar que el hombre á quien había amado con delirio, estaría muerto y sepultado en China.

—¡Pobre Anatolio!—repetía la infeliz.

—¡Me quería tanto! A no haberlo impedido su desgracia, estaríamos ya casados á estas horas.

—Indudablemente—contestó Justino Pauly.—¿Pero cree usted que no hay en el mundo quien pueda amarla tanto como Anatolio?

—Lo dudo.

—Pues ese ser existe.

—¿Y quien es?

—Yo, Enriqueta.

La hija del posadero se puso encarnada como la grana, y sus lágrimas se evaporaron al calor del fuego de sus mejillas.

El maestro se apoderó de una de las manos de Enriqueta, y le dijo con voz casi imperceptible:

—Anatolio ha muerto y ya lo ha llorado usted más de lo regular.

La joven bajó la cabeza y no contestó.

—Veo—repuso Justino—que lo ama usted todavía y que á mí me desprecia. Ya sé que partido debo tomar.

—¿Qué va usted á hacer?

—Voy á solicitar una permuta, y para ello pienso dar hoy mismo los primeros pasos.

Enriqueta asió de la otra mano al maestro y exclamó:

—¡No lo hará usted, amigo mío!

—Sería una estupidez mi permanencia en esta aldea desde el momento en que usted me rechaza.

—¡Que yo le rechazo á usted! Nada de eso, Justino. Al contrario. Sentiría en el alma que abandonase usted el país como Anatolio.

Las lágrimas inundaron nuevamente los ojos de Enriqueta. El maestro la atrajo hacia sí, la estrechó entre sus brazos y le dió un beso en la frente.

—No llores, hija mía—le dijo.—no quiero que llores, Enriqueta. No me moveré de la aldea, y aunque no me amaras, no pediría la permuta, puesto que

me sería imposible vivir sin verte á cada instante. Si quieres le pediré á tu padre...

—Ahora, no, luego...

—Pero... ¿serás mi esposa?...

—Sí, y me tendré por la más dichosa de las mujeres.

Los dos amigos volvieron á abrazarse con extremada ternura.

Pero los separó el ruido de una silla. El desconocido se puso en pie, apuró de una vez la copa de cerveza, echó sobre la mesa veinte céntimos y se dirigió hacia la calle. Al pasar por delante de Enriqueta y del maestro, fijó en ellos su mirada y con paso inseguro salió del establecimiento.

—No ha bebido más que una copa de cerveza y se tambalea como un borracho—observó Justino.

—¿Ha visto usted con qué descaro nos ha mirado?—murmuró la joven.

A los pocos momentos, Enriqueta dió un grito y se puso pálida como una muerta.

—¿Qué te pasa?—le preguntó Justino.

—¿Estás mala?

—Ese hombre, ese mendigo... es...

—¿Quién?

—Lo he reconocido por sus ojos... Estoy segura de ello.

—¿Le has reconocido?

—Sí, es él...

Enriqueta no dijo el nombre, pero el maestro comprendió, desde luego, á su amada.

La joven se levantó para salir á la calle, y Justino la detuvo como si temiese que por aquella puerta se le escapara la dicha inmensa que acababa de alcanzar.

—No salgas, Enriqueta, no salgas, por Dios.

—Es preciso que nos cercioremos de la verdad.

Y asidos de las manos se dirigieron á la puerta de salida.

La calle estaba desierta, y allá á lo lejos, al comenzar la curva de la carretera, divisaron una mancha negra que se alejaba precipitadamente.

—¿Qué te pasa?—le preguntó Justino.

—¿Estás mala?

—Ese hombre, ese mendigo... es...

—¿Quién?

—Lo he reconocido por sus ojos... Estoy segura de ello.

—¿Le has reconocido?

—Sí, es él...

Enriqueta no dijo el nombre, pero el maestro comprendió, desde luego, á su amada.

La joven se levantó para salir á la calle, y Justino la detuvo como si temiese que por aquella puerta se le escapara la dicha inmensa que acababa de alcanzar.

—No salgas, Enriqueta, no salgas, por Dios.

—Es preciso que nos cercioremos de la verdad.

Y asidos de las manos se dirigieron á la puerta de salida.

La calle estaba desierta, y allá á lo lejos, al comenzar la curva de la carretera, divisaron una mancha negra que se alejaba precipitadamente.

—¿Qué te pasa?—le preguntó Justino.

—¿Estás mala?

—Ese hombre, ese mendigo... es...

—¿Quién?

—Lo he reconocido por sus ojos... Estoy segura de ello.

—¿Le has reconocido?

—Sí, es él...

Enriqueta no dijo el nombre, pero el maestro comprendió, desde luego, á su amada.

La joven se levantó para salir á la calle, y Justino la detuvo como si temiese que por aquella puerta se le escapara la dicha inmensa que acababa de alcanzar.

—No salgas, Enriqueta, no salgas, por Dios.

—Es preciso que nos cercioremos de la verdad.

Y asidos de las manos se dirigieron á la puerta de salida.

La calle estaba desierta, y allá á lo lejos, al comenzar la curva de la carretera, divisaron una mancha negra que se alejaba precipitadamente.

—¿Qué te pasa?—le preguntó Justino.

—¿Estás mala?

—Ese hombre, ese mendigo... es...

—¿Quién?

—Lo he reconocido por sus ojos... Estoy segura de ello.

—¿Le has reconocido?

—Sí, es él...

Enriqueta no dijo el nombre, pero el maestro comprendió, desde luego, á su amada.

La joven se levantó para salir á la calle, y Justino la detuvo como si temiese que por aquella puerta se le escapara la dicha inmensa que acababa de alcanzar.

—No salgas, Enriqueta, no salgas, por Dios.

—Es preciso que nos cercioremos de la verdad.

Y asidos de las manos se dirigieron á la puerta de salida.

La calle estaba desierta, y allá á lo lejos, al comenzar la curva de la carretera, divisaron una mancha negra que se alejaba precipitadamente.

—¿Qué te pasa?—le preguntó Justino.

—¿Estás mala?

—Ese hombre, ese mendigo... es...

—¿Quién?

—Lo he reconocido por sus ojos... Estoy segura de ello.

—¿Le has reconocido?

—Sí, es él...

Enriqueta no dijo el nombre, pero el maestro comprendió, desde luego, á su amada.

La joven se levantó para salir á la calle, y Justino la detuvo como si temiese que por aquella puerta se le escapara la dicha inmensa que acababa de alcanzar.

—No salgas, Enriqueta, no salgas, por Dios.

—Es preciso que nos cercioremos de la verdad.

Y asidos de las manos se dirigieron á la puerta de salida.

La calle estaba desierta, y allá á lo lejos, al comenzar la curva de la carretera, divisaron una mancha negra que se alejaba precipitadamente.

—¿Qué te pasa?—le preguntó Justino.

—¿Estás mala?

la patente, únicos que podrán recibirlas y emplearlas.

La liquidación del impuesto se practicará en forma análoga á la establecida hasta ahora para la cuota de fabricación; pero el pago habrán de hacerlo directamente los fabricantes en las Administraciones de la Renta, salvo en el caso de que el pago se haga en pagarés, que deberán realizarse en las capitales de provincias.

Un artículo adicional dispone que la modificación de los arbitrios municipales sobre las cuotas del Tesoro, fijadas en las tarifas del consumo personal de los alcoholes, no se aplicará en los casos en que tales arbitrios estuvieran arrendados hasta tanto terminen los contratos de arriendo.

Cuando los Ayuntamientos celebren nuevos contratos de arriendos, será cuando se reducirán los arbitrios municipales á 20 pesetas por hectólitro, según determina el artículo 1.º de la ley.

En La Granja

Una boda

Ayer, á las tres de la tarde, en la iglesia parroquial de los Dolores del vecino Real Sitio de San Ildefonso, se unieron con los santos é indisolubles lazos del matrimonio, el corresponsal del Banco de España en aquella población don Lorenzo de Castro, y la bella y elegante señorita Prudencia Budia, hija del teniente de alcalde de aquella localidad, del mismo apellido.

Terminada la ceremonia, la feliz pareja y los numerosos invitados que asistieron á la ceremonia, se trasladaron al café de Viena, donde les fué servido un espléndido almuerzo, después del cual se organizó un animado baile.

Al acto asistió el catedrático del Instituto de Gijón, don Valentín Escolar, tío del novio.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra más sincera enhorabuena, deseándole una eterna luna de miel.

La contribución industrial

La ponencia nombrada por la asamblea de Cámaras de Comercio y otras entidades, convocada por el señor ministro de Hacienda para el estudio de la reforma de la contribución industrial, ruega á todas las Cámaras de Comercio de España y Asociaciones de carácter industrial y mercantil, remitan á la secretaría de la Cámara de Comercio de Madrid (calle de Mariana Pineda, número 5), sus opiniones por escrito sobre dicha reforma antes del día 20 del actual con arreglo al siguiente cuestionario:

Primera. Si debe ó no exigirse el pago del tributo, con arreglo á tarifas, á toda entidad que explote una ó varias industrias, eliminando á las Sociedades de la tarifas de utilidades, con objeto de que desaparezca la diferencia de ré-

gimen á que se hallan sujetos los individuos y las Sociedades.

Segunda. Si debería suprimirse la simultaneidad de industrias comprendidas en la tarifa primera para que cayera el tributo, como sucede en las demás tarifas, por el ejercicio de cada industria.

Tercera. Si convendría ampliar la tarifa de patentes, comprendiendo en ella las industrias de escasa importancia y todas las que se ejerzan en pueblos de reducido vecindario.

Cuarta. Intervención de las Cámaras da Comercio en el descubrimiento de las ocultaciones; participación que hayan de tener en las multas y recargos que se impongan á los defraudadores y medios rápidos de procedimiento para la imposición y exención de las responsabilidades.

Quinta. Organización de los gremios para la distribución equitativa de las cuotas individuales y bases á que debe sujetarse el repartimiento; y

Sexta. Recargo que pudiera imponerse sobre la contribución industrial y de comercio para aumentar los recursos de las Cámaras oficiales de comercio, de la industria y de la navegación.

EN 4.ª PLANA

LOTERIA NACIONAL

Instrucción pública

Nóminas

Las han remitido de los haberes de los maestros, los habilitados de los mismos de Segovia, Riaza, Sepúlveda, Cuéllar y Santa María de Nieva.

Prasupuesto

Le remite el alcalde de Cerezo de Abajo.

Oficio

El alcalde de Anaya, participa haber quedado constituida la Junta local.

Credencial

El alcalde de Aldehorno, participa haber entregado la credencial de maestro de Castrillo de Sepúlveda, á don Félix Verdugo Páez.

Adultos

Los maestros de Sanchonuño y Riahuélas, comunican estar abiertas las clases de adultos con alumnos matriculados.

Tomas de posesión

Han tomado posesión de las escuelas de Velilla, Fresno de la Fuente, Ventosilla y Tejadilla y Castroserna de Abajo, los maestros don Miguel Arranz Alonso, doña Josefa Rodríguez, don Mariano Morjero Burgos y doña Ricarda Sánchez Boda, respectivamente.

Turégano

Ayer terminó la colosal feria de San Andrés y con ella el bullicio y algazara que hemos tenido durante diez alegres días en los que no han faltado distracciones, apretones de manos y sablazos.

No diremos que este año haya habido más animación que los anteriores, porque se nos antoja que más no cabe. La que sí es cierto que ha lucido más que otras por el tiempo verdaderamente primaveral que hemos tenido en los días en que ha estado en todo su apogeo, pero en los tres últimos días «volvió el rabo» y los comercios, tanto fijos como ambulantes han sentido sus efectos, por ser los de mayor movimiento comercial después de las ventas de ganado. Así y todo, no pueden quejarse los comerciantes, pues sus ventas no han desmerecido de las de años anteriores.

Feria es esta que sin reclamos ni excesiva serie de festejos porque la época no los consiente, se pasa muy entretenidamente el tiempo, porque no faltan sitios donde recrearse, aunque no sea más que contemplando las caras de muchachas retrecheras que se ven por esas calles de Dios ¡Por vida de los años!

—Al fin se arregló lo de la luz eléctrica, y debido á tan importante mejora hemos tenido un alumbrado excelente. La plaza de Alfonso XIII ha estado iluminada con cinco potentes arcos voltaicos, con los que se nos figuraba vernos en plena Puerta del Sol.

No han faltado peripecias de poca monta, propias de la grande aglomeración de feriantes; pero los carteristas y timadores (que de todo se cría) no han podido realizar sus operaciones por cul-

pa de la benemérita, que los tiene tirria.

Las funciones de teatro y «cine» han tenido tal aceptación que han dado función doble cuatro días con llenos rebosantes, con lo cual está hecho el mejor elogio de la feria de San Andrés.

El Corresponsal  
Diciembre, 10-1908,

Movimiento de viajeros

Procedente de Mirandilla (Badajoz) se encuentra en Segovia don Félix Pérez Nieto, administrador de la finca denominada «del Moro».

—Ha llegado y se hospeda en el Hotel del Comercio, el representante de una casa comercial, don Pantaleón Quintanilla.

Dos proposiciones de ley

Los músicos militares y las cruces de María Cristina.

El batallador diputado señor Llorens ha presentado á la Mesa del Congreso dos importantes proposiciones de ley, referente una á los músicos militares y otra á los condecorados con la cruz de María Cristina.

Por la primera se pide que los músicos de primera y segunda clase de los regimientos se equiparen para los derechos pasivos, á sus similares los maestros de ceteras; en virtud de la segunda se solicita la modificación de la regla tercera de la real orden de 24 de Octubre de 1896 sobre las cruces de María Cristina y Mérito militar, concedidas en Cuba á cambio de empleos, en el sentido de que se vuelvan á regular sobre el sueldo superior, desde la fecha de volverlo á poseer por haber ascendido en la Península.

Barcelona, 11 Febrero 1908.

“Mi hija Teresina de 5 años padecía una bronquitis crónica con síntomas de tisis, estaba pálida, inapetente, tenía una tos de mal talante y su estado era siempre melancólico. Con el uso constante de la

Emulsión SCOTT

ha recobrado la salud por completo, su mirada es viva, su color sano y siempre está dispuesta para jugar. Todos somos felices de poderla contemplar otra vez con salud.”

JAIMÉ ROSELL,  
Plaza S. Agustín 13.

Es fácil distinguir la emulsión que curó á Teresina Rosell pues hasta fijarse en que la envoltura lleve “el pescador con el pescado”. Tened en cuenta esto al comprar y así curaréis á vuestra hija y seréis felices como los padres de Teresina. Solamente asegurándoos de que es la emulsión del “pescador con el pescado” os aseguraréis de obtener la emulsión con poder para curar.

La de SCOTT

cura siempre

Una muestra gratis será enviada por D. Carlos Martí, calle de Valencia 333, Barcelona, á todos los que manden 75 cent. en sellos de correo, para el franqueo. En todas las droguerías y farmacias.

Obténngase siempre la Emulsión con esta marca “el Pescador”, marca del procedimiento SCOTT

La pena de muerte en Francia

Dicen de París que en medio de una expectación tan justificada como extraordinaria, discutióse en la Cámara la pena de muerte, acordándose, por 330 votos contra 200, mantenerla.

Con este motivo se habla de una crisis inminente, ya que el resultado de la votación se considera como un voto de censura á Clemenceau, partidario de la abolición de la pena indicada.

de la calle de Taitbout en una habitación alhajada por los sucesores de la casa Bourti-bourg.

La noche misma de aquella sesión tan gloriosa para Miguel, la baronesa se permitió el placer de mortificar con su ironía al antiguo amante de Lia.

—¿Sabéis, amigo mío,—le dijo,—que os he dado un buen consejo y á tiempo de que le tomárais? ¡Vuestra libertad! figuraos por un momento que aquella niña hubiera sido madre... el bello discurso que habéis pronunciado en la Cámara y os ha cubierto de gloria, no lo hubiérais podido pronunciar... ¡hubiera sido una lástima!

Miguel palideció y temió por un momento que la baronesa conociera toda la verdad: pero no, Lia no conocía á la baronesa, ésta sabía únicamente que Miguel había roto su compromiso; ella lo había querido, nada le podía reprochar.

—Dejemos eso, Fanny,—dijo Miguel como quien trata de escapar á penosos recuerdos.—El pasado está en la tumba, el presente eres tú. Amame como yo te amo.

Fanny no pudo disimular una mirada de triunfo y pensó:

—¿Y me dejaría arrebatarse este hombre por Paulina de Morangis?

XV

El discurso famoso de Miguel no debía ser apreciado lo mismo por todos los periódicos de su partido: mientras unos juzgaban entusiasmados el triunfo del joven tribuno, otros manifestaban su asombro por aquella arenga completamente agena á la política.

Miguel Berthier sabía mejor que nadie que no era un discurso sentimental y romántico lo que aguardaban de él sus amigos, pero sonreía á la idea de sus grandes recursos, de su táctica para presentarse en aquella escaramuza antes de entrar en una verdadera campaña política.

—Ya me juzgarán mejor,—se decía,—cuando vean mi objeto, he empezado por enternecer y acabaré por destrozar.

La casualidad puso en su camino á Pedro Menard y Miguel le preguntó:

—¿Sois de los que me censuran también?

—No. Vuestro discurso ha sido bueno y moral. Aguardaban otra cosa de vos, pero será mañana.

—Cierto—dijo Miguel,—vos comprendéis que no se ha de sacrificar la táctica á los principios.

—Ciertamente; pero los principios han de resaltar al fin. Hay días de niebla malsana

## Tribunales

### AUDIENCIA PROVINCIAL

POR LESIONES

Esta mañana, á las once, se ha celebrado la vista de la causa seguida contra el vecino de Cuéllar Félix Velasco Ortega, por lesiones causadas con arma blanca á su convecino Juan García Fraile, durante la romería de El Henar.

El ministerio público en vista de las pruebas modificó sus conclusiones, pidiendo á la Sala en vez de dos meses de arresto como había solicitado en primer término, se le imponga al procesado la multa de 125 pesetas.

El defensor señor Cáceres pidió la absolucíon de su patrocinado.

El juicio ha pasado á trámite de sentencia.

El señalado en segundo lugar, se suspendió por enfermedad del acusado.

## Sucesos locales

En un establecimiento de bebidas situado en la calle de San Francisco, se promovió anoche un altercado por un individuo que al parecer se hallaba algo excitado.

Al intentar el dueño de dicho establecimiento arrojar fuera de él al referido individuo, este se resistió, hiriéndose en una mano con los cristales de la puerta.

## Notas municipales

La junta de reformas sociales

Esta mañana, se ha reunido en la Casa Consistorial, la junta de reformas sociales, acordando continúe en sus cargos los patronos que constituían la misma.

Multas

Han sido multados por la alcaldía dos industriales de esta capital, por infracción de las ordenanzas municipales.

## SUETOS

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica la bella señorita Guadalupe Páramo, hija de don Julio Páramo, presidente de la Diputación provincial.

Reciba nuestra felicitación.

Círculo católico

Por falta material de tiempo para terminar el escenario que se está instalando en uno de los hermosos salones del Círculo, se ha aplazado para el día 20 la función anunciada para el domingo próximo.

Se pondrán en escena la aplaudida zarzuela «Música clásica» y el pasatiempo «El dómíne de Móstoles».

Una reunión

Ayer en el Ayuntamiento se reunió la Junta de Médicos del partido de Segovia, con objeto de nombrar un compromisario que en unión de los demás partidos voten la candidatura de la Junta de Patronato, acordándose nombrar por unanimidad á don Mateo García Matabuena.

VINOS FINOS de

Jerez, Sanlúcar y Montilla

«S. TENORIO»

PUERTO DE SANTA MARIA  
JEREZ DE LA FRONTERA

REPRESENTANTE EN SEGOVIA

D. Maximino Alvarez  
GASCOS, 11

Cinematógrafo «Reina Victoria»

Ayer á las cinco y media se celebró la función cinematográfica en el elegante pabellón «Reina Victoria», para recreo de los niños de las escuelas públicas de esta capital.

Las películas que se exhibieron, fueron del agrado de los pequeños que concurrían al espectáculo.

Cura el estómago é intestinos el *Elisir Vida Ectomacal* del Doctor Sacristán.

De venta en todas las farmacias.

Denuncias

Por la guardia civil de Cantalejo, ha sido denunciado ante el juez municipal de Cabezuela, un vecino de aquella localidad por hacer uso de armas de caza, careciendo de licencia.

También ha sido denunciado por la guardia civil de Labajos, un vecino de aquel pueblo llamado Pedro de la Paz,

por llevar oculta y abierta una navaja de considerables dimensiones.

Contra la usura

En breve se publicará una disposición aclaratoria á la Ley contra la usura, á fin de que no pueda aplicarse más que á los créditos necesarios.

Juzgado municipal  
Registro civil

Se ha inscripto la defunción de Ventura Zugarbeitia, de 30 años de edad y estado casado, y el nacimiento de María de la Purísima Concepción García Sacristán.

Con medalla de plata ha sido premiada en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza, la obra «SEGOVIA»

Crítica Artística de sus monumentos, historia y guía utilísima, por E. Colorado; con cuatro planos itinerarios y 150 grabados muy detallados.

SU PRECIO 7,50 PESETAS

Pídase en todas las librerías y á la de Antonio San Martín, en Segovia.

Imp. de EL ADELANTADO.

# Alcance de Madrid

(POR TELEFONO)

4 TARDE.

Congreso

Empieza la sesión á las tres y diez, presidiendo el señor Dato.

En el banco azul, los señores Maura y La Cierva.

Se aprueba el acta de la sesión anterior, y se entra en el orden del día, continuando la discusión sobre el proyecto de régimen local.

El señor Testor apoya una enmienda al artículo 325, que es rechazada, siéndolo también otras presentadas por los señores Romeo, Lomas y Benítez de Lugo.

Interviene en la discusión el señor Maura.

El señor Moya defiende otra enmienda al art. 327.

Sigue la sesión.

Senado

Se abre la sesión á las tres y quince.

Preside el señor Azcárraga, y en el banco azul está el ministro de Fomento.

Se entra en el orden del día, poniéndose á discusión la concesión de un crédito á la Presidencia del Consejo de ministros.

Consumo el primer turno en contra el señor Calbetón, contestándole el marqués de Ibarra.

Ahora empieza á usar de la palabra, consumiendo el segundo turno en contra, el exministro señor Rodríguez.

Un hombre ahogado

En Santander ha ocurrido un lamentable suceso en el llamado muelle de hierro, de la zona de Maliaño.

El guardia de consumos y el carabinero de tierra de servicio en el lugar indicado, oyeron un ruido como de algo que cae al agua, y, poco después, voces de auxilio.

Acudieron en seguida al sitio de donde las voces salían, y distinguieron primero un bulto y ya poco después un hombre flotando en el agua.

El carabinero, embarcando en un bote de los que hay próximos al muelle, lo sujetó y lo aproximó á la embarcación, sacándolo á tierra.

La persona del ahogado no ha podido ser identificada.

De Marina

Esta mañana ha visitado al ministro de Marina el general Concas haciéndole entrega de una instancia del vicealmirante Cervera, en la que este solicita el pase á la reserva por motivos de salud.

El general Ferrándiz ha negado que él tenga proyecto alguno sobre ascensos.

El día 12 de Enero le corresponde al ministro pasar á la reserva por la edad, y el mismo día presentará á la firma del Rey el oportuno decreto.

En la próxima vacante, corresponde ascender al general Boado,

Firma regia

Hoy ha presentado el Ministro de Fomento á la firma de S. M., un decreto nombrando jefe de Fomento de la provincia de Segovia, á don Segundo Sastre.

También ha firmado S. M. varios proyectos de carreteras, y otro aprobando el arreglo del pantano de Santa Lea.

El coronel Elías, grave

El coronel del Cuerpo de Seguridad, señor Elías, que sufrió ayer un ataque cerebral, se halla gravísimo. Le han sido administrados los Santos Sacramentos.

Lo de la Escuadra

Hoy ha vuelto á reunirse la Junta consultiva de la Armada, para seguir estudiando las proposiciones presentadas al concurso para la construcción de la Escuadra.

Consejo de ministros

Mañana á las nueve y media se reunirán los ministros en Consejo, en el domicilio del señor Maura, para tratar entre otros asuntos, de la petición hecha por las provincias de Levante, para que se rebaje una peseta el gravamen consignado en el proyecto de comunicaciones marítimas.

Los inspectores de Sanidad

Ha dicho hoy el señor La Cierva que siguen presentándose los inspectores provinciales de Sanidad, que vienen á practicar en el instituto de bacteriología.

Audiencias en Palacio

El Rey ha recido esta mañana en audiencia á varios generales, entre ellos al general Concas.

El Rey agricultor

Después de despachar el Rey con el ministro de Fomento, le habló largamente de una visita girada esta mañana á sus posesiones del Pardo, manifestándole que había decidido convertir varios terrenos de secano que abundan en ella, en terrenos de regadío.

Al efecto dispuso la construcción de tres pozos artesianos que arrojan un caudal de agua de verdadera importancia.

S. M. tiene gran interés en el resultado de estas pruebas, para que sirvan de enseñanza á los labradores españoles.

Los beneficios de estos pozos artesianos se habrán de dejar sentir en los campos de Castilla.

La prensa dedica entusiastas elogios á esta campaña del Rey, tan beneficiosa para la agricultura.

## BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior.....	84'25
Amortizable al 5 por 100.....	101'00
Acciones del Banco.....	441'00
Acciones de Tabacos.....	3975'0

CAMBIOS

París á la vista.....	11'50
Londres á la vista.....	27'98

GUERRA

## LOCAL

Por haber sido rescindido el contrato con el inquilino que lo llevaba en arrendamiento, se alquila el local donde estaba establecido el «Petit Fornos», plaza del 4 de Agosto, número 1.

Consta de tienda y casa-habitación.

Para tratar del precio y condiciones, con sus dueños, Plaza Mayor, 11, pral.

## SUBASTA

El día 22 de los corrientes, á las once, por acuerdo del consejo de familia para la vigilancia de la tutela de los menores hijos de don Leoncio Arturo González y doña Isabel Bernaldo de Quirós, vecinos que fueron de esta capital, tendrá lugar en la notaría de don Angel de Arce Rodríguez, situada en esta Ciudad, calle de Juan Bravo, núm. 35, la subasta de 13 fincas rústicas, sitas en término de Carbonero el Mayor.

El pliego de condiciones y títulos de propiedad, estarán de manifiesto en dicha Notaría todos los días laborables, de nueve á una de la mañana.

## CHANCLOS DE GOMA

«Bosston,, legítimos

Gran surtido para caballeros, señoras y niños.

Impermeables de paño sin goma «Christián».

Claudio Moreno

Plaza del Corpus, 10  
SEGOVIA

## Pastos

Se arriendan los de un prado en Escobar de Polendos.

Informará don Juan González, Juan Bravo, 27, 2.º.

## VENTA

á voluntad de su dueño, de una casa en Segovia, calle de Juan Bravo, número 24, compuesta de tiendas, patio y corral, piso principal, segundo y tercero, interior con vistas al salón, con una superficie de 524 metros 96 centímetros; cuyo remate tendrá efecto el día 24 de Diciembre, de once de la mañana á la una de la tarde, ante el notario don An-

## MARIANO ROMERO MÉDICO

CONSULTA de 3 á 5

CALLE DE LA MUERTE Y VIDA, 12, PRAL. IZQUIERDA

Tratamiento especial para la curación radical de las enfermedades secretas y vías urinarias, catarros de la vejiga, etc.

Enfermedades de la sangre, anemias, clorosis, etc.

También se curan otras diversas enfermedades por crónicas y rebeldes que sean.

## A LOS LABRADORES

Felipe Sanz, de Pinarnegrillo, ofrece NITRATO DE SOSA

garantizando que su riqueza sea 95 por 100 en pureza y 15 á 16 por 100 de azoe, al precio de 31 pesetas 50 céntimos saco de 100 kilos sobre vagón en la estación donde desee el comprador.

Deseo hacer ajustes para servir en su día los pedidos, sin demora de fecha.

gel de Arce Rodríguez, quien informará de su precio y condiciones.

También se cambia por otra casa más pequeña situada en la Plaza ó calle Real, en convenio particular, siendo antes del día señalado para el remate.

## Sirvienta

Se necesita una, de alguna edad y buenas referencias, para servir á un señor solo.

Informarán, Farmacia de Moreno.

## Subasta

A voluntad de sus dueños y en subasta particular, se vende la casa señalada con el número 3, de la calle de San Francisco, en esta ciudad.

La subasta se verificará á las once de la mañana del día 16 de los corrientes, en el despacho del procurador don Mariano Labrador, (Potenda, 2), donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones, que servirá de base para la referida subasta.

## Diario religioso

Santos para mañana  
Nuestra Señora de Guadalupe.

CULTOS

En Corpus.—De cuatro y media á cinco y media el ejericiciodiario al Santísimo Sacramento.

## Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras es el siguiente:

Trigo, 48 y 1/2 reales fanega.  
Centeno, 35 á 36 id.  
Cebada, 28 y 1/2 id.  
Algarrobas, 35 á 36 id.

AREVALO 8

Se cotizó el trigo á 49 reales las 94 libras castellanas.  
Centeno, 36 á 37 id.  
Cebada, 30 á 31 id.  
Algarrobas, 36 á 37 id.  
Calcúlese la entrada de trigo en 1000 fanegas.

Tendencias del mercado sostenido.  
Temporal de lluvias.

CANTALEJO

En el mercado celebrado hoy, rigieron los siguientes precios.

Trigo, la fanega 45'50 reales.  
Centeno, id. 37 id.  
Cebada, id. 28 id.  
Algarrobas, id. 36 id.  
Yeros, id. 38 id.  
Harina de 1.ª 18'25 id.  
Idem de 2.ª 16 id.  
avena, id. 21 id.

Estado del tiempo, primaveral.  
Estado del campo, superior.

